

запасов при наличии оснований для их создания, ее бухгалтерскую отчетность нельзя признать достоверной, что влияет на качество расчета показателей [1].

Рассмотрим методику формирования резерва под снижение стоимости запасов и его влияние на показатель текущей ликвидности. На складе организации хранятся материалы, имеющие фактическую себестоимость в сумме 2500 тыс. руб. К концу отчетного года была определена их рыночная стоимость – 1 200 тыс. руб., Поэтому необходимо сформировать резерв в размере 1 300 тыс. руб. Исходные данные для расчета коэффициента: запасы: 353 007 тыс. руб.; другие краткосрочные активы: 1 060 737 тыс. руб.; краткосрочные обязательства: 1 134 686 тыс. руб.

В таблице 1 приведен сравнительный анализ показателей ликвидности до и после создания резерва под снижение стоимости запасов.

Таблица 1 – Сравнительный анализ показателей ликвидности

Показатели	Расчет показателя до создания резерва	Расчет показателя после создания резерва	Отклонение
Запасы, тыс.руб.	353007	$353007 - 1\,300 = 351\,707$	- 1 300
Коэффициент текущей ликвидности	$1\,413\,744 / 1\,134\,686 = 1,2459$	$1\,412\,444 / 1\,134\,686 = 1,2447$	- 0,0012

По данным таблицы 1 видно, что величина рассчитанного коэффициента без учета резерва завышена. Следовательно, отказ от формирования оценочных резервов является способом искусственного завышения стоимости активов в балансе организации и искажению показателей платежеспособности [2].

Таким образом, учетная политика организации в области формирования резервов оказывает непосредственное влияние на показатели финансовой отчетности и способствует ее достоверности, надежности и объективности.

Литература

1 Горшенин, В. П. Влияние оценочных обязательств на показатели ликвидности: проблемы и решения / В. П. Горшенин, Н. В. Киреева, Т. С. Долгих // Вестник Забайкальского государственного университета. – 2015. – С. 85–96.

2 Гутковская, Е. А. Оценка финансовой устойчивости организации и мероприятия по ее повышению / Е. А. Гутковская, Н. Ф. Колесник // Вестник Самарского государственного университета. – 2015. – С. 35–47.

Л. М. Терешкова
Науч. рук. И. А. Бова,
ст. преподаватель

ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ

Происходящие сдвиги в техническом оснащении предприятий требуют пристального внимания к повышению эффективности использования основных

средств. Основной проблемой в исследуемой области выступает необходимость повышения эффективности использования основных средств вследствие современных требований к уровню организации и интенсификации хозяйственной деятельности предприятий [1, с. 85].

Рассмотрим некоторые актуальные направления повышения эффективности использования основных средств в таблице 1.

Таблица 1 – Направления повышения эффективности использования основных средств

Направление	Характеристика направления
Улучшение времени работы оборудования	Повышение коэффициента сменности. Сокращение рабочих мест наряду с использованием прогрессивного высокопроизводительного оборудования в две смены. Сокращение времени внутрисменных простоев оборудования
Оптимальная загрузка оборудования и площадей	Механизация и автоматизация не только производственных процессов, но и вспомогательных и транспортных операций. Модернизация и замена устаревших машин. Совершенствование технологических процессов. Организация непрерывно-поточного производства на базе оптимальной концентрации производства однородной продукции. Обеспечение равномерной, ритмичной работы
Совершенствование организации производства, труда	Повышение квалификации рабочих, обслуживающих машины и механизмы. Совершенствование системы морального и материального стимулирования работников

Примечание: источник [2].

Следовательно, эффективность использования основных средств зависит в полной мере от готовности предприятия меняться, ведь оборудование и машины является основным фактором, который обеспечивает действие собственно самого производства.

Литература

1 Аверина, О. И. Комплексный экономический анализ хозяйственной деятельности: учеб. / О. И. Аверина. – М.: КноРус, 2016. – 430 с.

2 Лысенко, Д. В. Комплексный экономический анализ хозяйственной деятельности: учеб. / Д. В. Лысенко. – М.: ИНФРА-М, 2016. – 320 с.

М. А. Толстенкова
Науч. рук. *С. Д. Лин,*
ст. преподаватель

ПЛАНИРОВАНИЕ РАСХОДОВ НА ОПЛАТУ ТРУДА В ОРГАНИЗАЦИИ

Планирование расходов на оплату труда по своей значимости занимает одно из центральных мест в планово-экономической работе организации. Это обусловлено,